

努力推动构建人类命运共同体

——论学习贯彻习近平主席十四届全国人大一次会议重要讲话

人民日报评论员

大道之行，天下为公。在十四届全国人大一次会议上，习近平主席站在历史和时代的高度，从中国与世界共同利益、全人类前途命运出发，强调在强国建设、民族复兴的新征程“我们要努力推动构建人类命运共同体”。

中国的发展惠及世界，中国的发展离不开世界。经过改革开放40多年不懈努力，我们创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹，不断以自身发展为世界创造更多机遇。特别是新时代以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们持续扩大对外开

放，构建面向全球的高标准自由贸易区网络，加快推进自由贸易试验区、海南自由贸易港建设，共建“一带一路”成为深受国际公共产品和国际合作平台。我国成为140多个国家和地区的主要贸易伙伴，货物贸易总额居世界第一，吸引外资和对外投资居世界前列，形成更大范围、更宽领域、更深层次对外开放格局。我们坚定维护国际公平正义，倡导践行真正的多边主义，积极建设覆盖全球的伙伴关系网络，推动构建新型国际关系，积极参与全球治理体系改革和建设，弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全球共同价值，构建人类命运共同体成为引领时代潮流和人类前进方向的鲜明旗帜。（下转第二版）

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

李应兰在全区粮食安全党政同责联席会暨粮食安全考核工作组会议上强调

坚持稳供增产扩能 强化农机农技支撑 切实保障粮食和重要农产品安全稳定供给

本报讯（记者 胡杰）3月23日，我区召开2023年粮食安全党政同责联席会暨粮食安全考核工作组会议。会议研究审议了《江津区2022年度耕地保护和粮食安全责任制考核工作方案》《江津区粮食安全党政同责分工方案》，安排部署全区粮食安全工作。

区委书记李应兰主持会议并讲话。区委副书记、区长唐大军，

区委副书记秦敏，有关区领导参加会议。

李应兰指出，粮食安全关系着国家经济持续稳定发展、关乎国家安全大战略。全区上下要深学笃用习近平总书记关于粮食安全的重要讲话精神，深入学习贯彻党的二十大精神，落实中央和市委关于粮食安全工作的决策部署，时刻绷紧粮食安全这

根弦，坚决扛起维护国家粮食安全的政治自觉和使命担当，做到守土有责、守土担责、守土尽责。

李应兰强调，要提升粮食安全供给能力，进一步优化粮种，改良土壤，持续抓好高标准农田和水利基础设施建设，大力推行农机宜地化、土地宜机化、服务社会化，坚决遏制耕地“非粮化”“非粮化”，确保粮食播种面积和生产能力只增

不减。要强化粮食流通领域监管，抓好粮食收购、储备、运输、加工、销售各环节监督检查，提高粮食储备能力和水平，确保粮食市场稳定。要严把粮食质量关，常态化开展粮食质量安全风险监测，切实从源头保障粮食质量安全。要进一步细化落实工作方案，加强监督考核，切实保障粮食和重要农产品的安全稳定供给。

区政府召开第32次常务会议

唐大军主持

本报讯（记者 吕晓 实习记者 刘恩穆）3月23日，区委副书记、区长唐大军主持召开区政府第32次常务会议，学习贯彻全国两会精神，分析1-2月经济运行情况，研究部署有关工作。

会议指出，1-2月全区上下工作状态饱满，经济运行态势明显好转，

经济结构不断优化、社会预期稳中向好，基本实现了预期发展目标，为一季度实现“开门红”奠定了坚实基础。全区各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神，切实增强做好经济工作的责任感、紧迫感，认清发展形势，坚定发展信心，强化工作举措，提高工作效

率，加快推动经济企稳恢复提振，推动各项工作在全市赛马比拼中争先进位、争先创优。

会议强调，要对照我市对渝西八区发展的定位和要求，聚焦智能网联新能源汽车零部件产业方向，大力开展招商引资，加快构建产业生态，努力交出制造业高质量发展高

分报表。要高度关注重点行业、重点企业，深入走访企业，提振企业预期，协调解决问题，千方百计稳住经济存量。要全力稳投资、促消费、稳外贸，加大项目储备、促建力度，提振消费信心，释放消费潜力，推动外贸提质增效，努力实现一季度“开门红”。要抓好安全生产，盯紧建筑施工、危化品、交通运输等关键行业领域，抓实安全生产过程管控，督促企业落实主体责任，严防各类安全事故发生。

会议还研究了招商引资、路灯节能改造等工作。

“江津造”重载无人直升机项目 获中国航空创新创业大赛一等奖

本报讯（记者 廖洋 通讯员 何小旭）日前，从科学城江津片区（双福工业园）传出消息，在第七届中国航空创新创业大赛全国总决赛上，重庆驼航科技有限公司（以下简称“驼航科技”）的参赛项目《600公斤级重载无人直升机及航空特种物流解决方案》获得创业组一等奖、总评分第一名。

驼航科技落户科学城江津片区（双福工业园）后，致力于600公斤级重载无人直升机研发生产及航空特种物流解决方案实施，应用于军、民用运输，应急消防、救援、通讯和物质勘测、科研挂飞。核心团队来自于北航无人所、中航工业主机厂和研究所及无人机领域头部民企，由清华、北航、南航等知名院校博士团队领衔，仅用三年多时间便完成了设计、首飞、定型、量产、销售交付的闭环。

据悉，中国航空创新创业大赛是国内唯一的航空全产业链双创赛事，30多个应用于航空、航天的专精特新项目在决赛中首次亮相。驼航科技于今年初刚刚完成Pre-A轮1500万元融资，是目前国内重载无人直升机赛道中唯一获得市场化融资的企业。



“驼峰”600公斤级重载无人直升机 记者 贺奎 摄

本报讯（记者 廖洋 通讯员 刘原原）重庆时辣九稳食品科技有限公司产值同比增长1690.4%，重庆玖航机械制造有限公司同比增长850%，重庆东方雨虹建筑材料有限公司同比增长740.78%……日前，从德感工业园传出消息，前两月，该工业园规上工业产值近100亿元，规上工业产值居全区各平台第一位。

昨日，记者在重庆时辣九稳食品科技有限公司生产车间看到，辣椒、花椒自动上料机、风选机、色选机、X光机等设备高速运转，一瓶瓶、一袋袋鲜香可口的辣椒、花椒、香辛料制品正在灌装打包。该公司有关负责人表示，今年1-2月，由于消费市场持续回暖，企业产销两旺，实现大幅增长，产值同比增长1690.4%。下一步，企业将进一步开拓市场，深化产业链，在精细加工上下功夫。

来到重庆东方雨虹建筑材料有限公司，记者在数字化多功能卷材车间与水性涂料车间看到，生产线上机器有序运转，车间里却不见几个工人。“集团在项目建设之初，就将重庆工厂定位为智能工厂，从设计、工艺、设备到物流管理坚持一步到位，全部实现数字化和智能化。去年，水性涂料及砂浆车间顺利通过重庆市数字化车间认定，数字化覆盖生产各工序，搭载的MES跟踪系统可实现规模化量产跟踪和追溯，工艺管控更加精准。”该公司有关负责人介绍。1-2月，企业产值实现大幅增长，主要得益于下游需求的增长。自项目投产以来，企业产销两旺，预计今年销售收入将突破7.5亿元。

不只是时辣九稳和东方雨虹，放眼德感工业园，重齿、益海嘉里、重庆潍柴、桥头食品等一批骨干企业，均开足马力抢进度、促生产，铆足干劲拓市场、挖潜能，确保经济“开门红”“开门红”。

德感工业园发展中心有关负责人表示，工业园紧紧围绕建设先进制造业基地具体目标，做大做强装备制造、粮油食品、汽摩配套三大主导产业，继续做好优存量、扩增量“两篇文章”，有针对性地建链、延链、补链、强链，持续打好产业迭代、项目提速、服务升级“三大攻坚战”，全力以赴拼经济、促发展，奋力实现第一季度“开门红”，促进“半年进”，确保“全年优”。



重庆潍柴生产车间

导读

3版刊登

我区全面推行二手房双预告“带押过户” 为群众提供优质高效服务

以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴